

ШТО ТАКОЕ IUF

пачатак на ст. 3

Рэгіянальныя арганізацыі IUF дзейнічаюць у Афрыцы, Лацінскай Амерыцы, Азіяцка-Ціхаакіянскім рэгіёне, Паўночнай Амерыцы і Еўропе. Яны ажыццяўляюць сваю дзейнасць незалежна, у адпаведнасці са сваімі ўласнымі Пастановамі, якія зацвярджаюцца З'ездам IUF, і ў цесным супрацоўніцтве з IUF, яго кіруочымі органамі. Рэгулярныя канферэнцыі абіраюць Рэгіянальную сакратара і Рэгіянальны камітэт, якія адказваюць за дзейнасць у рэгіёнах.

Прадстаўнікі IUF ў іншых рэгіёнах вызначаюцца

Выканаўчым камітэтам сумесна з сяброўскімі арганізацыямі, якія дзейнічаюць у дадзеным рэгіёне. Усе гэтыя органы і прадстаўнікі падсправаздачныя наўпрост Сакратарыяту IUF.

АСНОУНЫ ПРЫНЦЫП САЮЗУ

Сумесна з іншымі арганізацыямі, якія абапіраюцца ў сваёй дзейнасці на тыя ж прынцыпы, IUF павінен супрацьстаяць, у поўную меру сваіх магчымасцяў і рэурсаў, любым формам эксплуатацыі і прыгнёту. IUF павінен актыўна спрыяць мерам, якія пашыраюць кантроль працоўнага насельніцтва над усімі бакамі эканамічнай,

грамадскай і палітычнага жыцця, і будзе імкнуща пашырыць фундаментальныя свабоды аб'яднання, самавыяўлення і страйкавых дзеянняў. IUF павінен падтрымліваць усе народы ў іх намаганнях па дасягненні самавызначэння і свабоды у выказанні сваёй нацыянальнай культуры. IUF павінен прыкладаць усе намаганні для выкаранення дыскрымінацыі на аснове расавай або этнічнай прыналежнасці, веравызнання або полу. Аналагічным чынам, IUF будзе падтрымліваць любыя намаганні, накіраваныя на дасягненне трывалага міру, заснаванага на свабодзе і дабрабыце для ўсіх.

Правительство решило, как белорусы будут отдыхать на Новый год

Правительство приняло решение о переносе рабочих дней в 2018 году. Соответствующее постановление за номером 903 опубликовано на сайте Совета министров Республики Беларусь. Обрадуем: вторник 2 января будет выходным, у белорусов окажется достаточно времени, чтобы отоспаться после новогодней ночи.

Согласно документу рабочие дни в 2018 году переносятся:

со вторника 2 января на субботу 20 января (общим счетом у нас выйдет четыре выходных в новогодний период);

с пятницы 9 марта на субботу 3 марта;

с понедельника 16 апреля на субботу 14 апреля;

с понедельника 30 апреля на субботу 28 апреля;

с понедельника 2 июля на субботу 7 июля;

с понедельника 24 декабря на субботу 22 декабря;

с понедельника 31 декабря на субботу 29 декабря.

В зависимости от специфики работы, организации могут переносить рабочие дни в другом порядке.

Обогнали всю еврозону. Как дорожает жизнь в Беларуси и других странах

Цены на товары и платные услуги в этом году в Беларуси растут медленнее, чем прогнозировало правительство. За 10 месяцев инфляция составила 3,9%. При этом в октябре цены выросли на 1,2%, а по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – на 5,3%.

В октябре этого года к аналогичному периоду прошлого года больше всего в Беларуси подорожали платные услуги – на 9,7%. Продовольственные товары стали дороже на 5,5%, а непродовольственные – на 2,2%.

По годовой инфляции Беларусь обогнала все страны еврозоны, где цены заметнее всего выросли в Литве (4,2%), Эстонии (4%), Великобритании (3%), Чехии (2,8%), Латвии (2,7%), Австрии (2,3%) и Венгрии (2,2%).

Ниже всего этот показатель в еврозоне на Кипре (0,4%), а также в Греции, Финляндии, Ирландии (по 0,5%), сообщает Евростат.

Для сравнения: в Германии годовая инфляция составила 1,5%, в Италии – 1,1%, во Франции – 1,2%, а в Польше – 1,6%. В целом по еврозоне этот показатель составил 1,4%, а во всех странах ЕС – 1,7%.

В России в годовом исчислении инфляция в октябре составила 2,7%, в Украине – 14,6%.

САЛІДАРНАСЦЬ

БЮЛЕТЭНЬ БЕЛАРУСКАГА НЕЗАЛЕЖНAGА ПРАФСАЮЗА
гарнякоў, хімікаў, нафтаперапрацоўшчыкаў, энергетыкаў, транспартнікаў,
будаўнікоў і іншых работнікаў

Чытай «Салідарнасць БНП» у інтэрнэце: <http://belnp.org>; www.gazetaby.com, Лістуй нам на E-mail: yerashenia@gmail.com; bnpolsigorsk@gmail.com

Адказны за выпуск
Раман ЕРАШЕНЯ
Адрас: 223710, г. Салігорск,
вул. Багамолова 13 а.
Тэл.: (0174) 28 28 07; 28 28 08

Газета САЛІДАРНАСЦЬ заснавана ў 1991г. Іванам ЮРГЕВІЧАМ

Надрукавана на аблстяляваныні
БНП. Наклад 299 экз.
Выдаецца на правах унутранай
документацыі.
Распаўсюджваецца бясплатна.





САЛІДАРНАСЦЬ

www.bnlp.org

Беларуская незалежнага прафсаюза гарнякоў, хімікаў, нафтаперапрацоўшчыкаў, энергетыкаў, транспартнікаў, будаўнікоў і іншых работнікаў

СОВЕТ

БЕЛАРУСЬ – У ТРОЙЦЫ НАЙБЯДНЕЙШЫХ КРАІН ЕЎРОПЫ

Калі скарыстацца паралеллю з аднаго вядомага анекдота, то сярэдняя фінансавая тэмпература па агульнаеўрапейскім шпіталі сёлета склада 13 937 еўраў. Столыкі грошай у год застанецца сёлета ў кішэні сярэднестатыстычнага жыхара нашага кантыненту пасля адлічэння ўсіх падаткаў і збораў, паведамляе gfk.

Але сярэдняя лічбы – далёкія ад рэальнага раскладу: у Еўропе знайшлося 17 краін, дзе людзі зарабляюць у пераліку на купчую здольнасць болей за гэтую сярэднюю – і 25, дзе зарабляюць меней.

Узначальвае еўрапейскі топ-3 маленькі Ліхтэнштэйн. Ягоныя 38 тысяч жыхароў у сярэднім зарабляюць па 63 200 еўраў. На другім месцы – Швейцарыя – 42 142 еўра. На трэцім – трохсоттысячная Ісландыя – 33 399 еўраў.

З нашых суседзяў да сярэднееўрапейскай набліжаюцца толькі жыхары сталічных рэгіёнаў Польшчы, Літвы і Латвіі. А вось трима найбяднейшымі краінамі Еўропы традыцыйна сталі Беларусь, Малдова і Украіна.

Найлепей за ўсё ўнутрыкантынentalны разрыў у даходах ілюструе розніца паміж першай і апошняй краінаю рэйтынгу: жыхар Украіны зарабляе у год адну шэсцьдзесят шостую таго, што зарабляе жыхар Ліхтэнштэйну.

паводле pp.by

ВАЖНО



БНП ВСТУПАЕТ В IUF

23 ноября, Советом представителей Белорусского Независимого профсоюза принято решение о вступлении в Международный союз работников пищевой и табачной промышленности, сельского хозяйства, гостиничного и ресторанных обслуживания, общественного питания и смежных отраслей (IUF).

Этот вопрос дважды рассматривался на предыдущих Советах представителей и наконец-то было принято решение выставить этот вопрос на голосование. Пятеро из восьми членов руководящего органа проголосовали за вступление в IUF, трое воздержались.

- Вступая в IUF мы укрепляем свою международную позицию, а Международный союз сможет работать в Беларуси. В свою очередь мы должны заявить всех членов нашего профсоюза задействованных в сфере пищевого, гостиничного и смежных сфер деятельности для подачи заявки на вступление в союз, — отметил председатель БНП Николай Зимин.

Продолжение на ст. 3

СОВЕТ

ЧЛЕНЫ СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РАССКАЗАЛИ О СИТУАЦИИ В ПЕРВИЧКАХ

На прошедшем Совете представителей, который прошел в четверг 23 ноября, члены руководящего профсоюзного органа поделились информацией своих первичных организаций.

После отчета председателя БНП Николая Зимина о работе офиса за последний месяц: проведении трех семинаров, письменного обращения в Совет министров РБ по выплате пособий на несовершеннолетних детей, обращения по арендным помещениям для профорганизаций не входящих в ФПБ, слово было передано членам Совета.

Продолжение на ст. 2

ЧЛЕНЫ СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РАССКАЗАЛИ О СИТУАЦИИ В ПЕРВИЧКАХ

Юрий ШВЕЦ, вице-председатель БНП, председатель ППО ОАО “Мозырский НПГ” БНП :

- Ситуация более или менее, с администрацией пока ситуация прежняя. Преследований членов профсоюза нет, как было ранее, но и к сожалению притока новых членов профсоюза также нет. Ассоциация какого-то страха с профсоюзом у людей остается.

Также принял участие в заседании Концерна по нефти и химии. На подведении итогов по исполнению Тарифного соглашения, было тяжелое совещание. Подготовлена была таблица из предприятий Концерна которые не соблюдают или игнорируют нормы Тарифного соглашения. В лидерах оказались три предприятия: УП “Белорусский нефтяной торговый дом”, ОАО “Мозырский НПЗ” и ОАО “Наftан”, в том числе. Руководство “Белнефтехима” сказало, что будут на эту ситуацию как-то влиять, чтобы руководители этих предприятий стали эти нормы соблюдать. Как это будет происходить, мне не совсем понятно.

Геннадий ВОРОНА, председатель ППО ОАО “Наftан” БНП:

- До сих пор не повысили ставку 1-го разряда. Были попытки, но “Белнефтехим” не утвердил предложение. После пожара завод “Полимир” работает лишь на 60% загрузки. Только в этом месяце что-то сдвинулось, начались восстановительные работы. Идет реконструкция и на “Наftане”, последнее что было – выплачена премия по охране труда.

За последний период были проведены “беседы” представителями администрации с членами профсоюза. После этого мы провели ряд встреч

с “идеологами” предприятия и руководством структурных подразделений, вроде бы эти “беседы” прекратились. Но до сих пор никак не можем установить свои стенды в цеха, это история длится уже год.

Максим ПОЗНЯКОВ, зам.председателя ППО ОАО “Наftан” БНП:

- Обратились в Администрацию президента по вопросу внесения изменений в декрет президента, на основании ответа из Госкомимущества, которое признало дискриминационное положение членов профсоюзов не входящих в ФПБ. Мы требуем выделения профсоюзным организациям БНП офисов на безвозмездной основе. Поскольку профорганизации входящие в “Белхимпрофсоюз” на нашем предприятии не платят арендную плату за офисы.

Сергей ЧЕРКАСОВ, председатель ППО ОАО “Беларуськалий” БНП:

- Продолжаем работу по формированию своего проекта Коллективного договора. До конца декабря мы сформируем свой проект и утвердим на конференции.

Впервые за ряд лет зарплата на предприятии выше 100%. Наверное из-за того, что мы в начале года убедили гендиректора в увеличении тарифов, на сегодняшний день реальная зарплата в пределах 106% и это служит основанием для нанимателя не принимать никакие предложения профсоюза, а таких предложений было несколько. Тем не менее аргументация со стороны профсоюза присутствует, т.к. есть и рост рентабельности, и рост производительности труда за 9 месяцев.

Проводим собрания, избираем делегатов, готовимся к конференциям на рудоуправлениях, ожидаем отчетную конференцию НПГ, которая пройдет 27 декабря.

Сергей Михайлович предложил подключиться к работе по изменению Статьи 66 Закона РБ “О пенсионном обеспечении” всем первичным организациям БНП.

Сергей АНТУСЕВИЧ, зам. председателя БКДП, рассказал о встрече прошедшей в офисе первичной организации БНП на “Гродно Азоте” посвященной 25-летию первички.

Андрея Ханевича, председателя первички, допустили к переговорному процессу по заключению коллективного договора на ОАО “Гродно Азот”, но гендиректор не считает нужным, чтобы в тексте КД упоминалась первичка БНП.

Также рассматривался вопрос Контрольно-ревизионной комиссии БНП, по обращению председателя НПГ 4РУ Виталия Дядюка, который недавно был исключен из профсоюза на прошедшем Совете представителей НПГ. Стороны выслушали позицию Виталия Викторовича и ветеранов БНП, которые приехали его поддержать. Председатель НПГ Сергей Черкасов зачитал решение КРК НПГ на основании которого Дядюк и был исключен. Мнения членов Совета по данному вопросу разделились. Информация была принята к сведению.

В завершении рассматривалось предложение членов КРК НПГ. В частности, был рассмотрен предложенный ими проект Положения о Контрольно-ревизионной комиссии НПГ. Члены Совета предложили взять за основу Положение о КРК БНП. Также поступили предложения членов Третейской комиссии по внесению изменений в Положение о третейской комиссии.

БНП ВСТУПАЕТ В IUF

Александр Ярошук, председатель БКДП, отметил, что еще в начале двухтысячных IUF исключил из своих рядов белорусский профсоюз аграриев, состоявший в ФПБ из-за нарушения ими демократических принципов:

- Это боевое объединение профсоюзов не заморавшее свои принципы. Где профсоюзный дух и дух солидарности еще не выветрился.

Лидер молодежного направления БНП Максим Позняков отметил важность вступления в Союз для будущего

Независимого профсоюза:

- Ведь у нас есть работники занятые в этих сферах производства на предприятиях в первичных организациях, также мы забываем про региональные организации в которые могут входить не только работники производственной сферы деятельности. А также индивидуальные члены БНП, не объединенные в профорганизации.

Мы упорно смотрим лишь в сторону промышленных предприятий с которых присутствует огромный

госресурс и безграничные возможности для давления на наших членов профсоюза и упорно не хотим смотреть на развитие организаций в других отраслях и других форм собственности. Вступление в эту федерацию позволит нам привлекать людей и открывать первичные организации в сфере обслуживания и частного бизнеса.

В ближайшее время будет составлена заявка на вступление в IUF и подана в Женеву. На рассмотрение обычно отводится несколько месяцев. Поэтому БНП станет членской организацией IUF только с 2018 года.

ТРОШКІ ГІСТОРЫИ

IUF вядзе сваю гісторыю з моманту стварэння Інтэрнацыяналу тытуннікаў у 1889 годзе. Ён з'яўляецца адным з 10 міжнародных прафсаузных сакратарыятаў, якія аб'ядноўваюць работнікаў, занятых у адной галіне, рабочых аднаго рамёства або прафесіі. Заснаваны ў 1920 годзе шляхам зліцця міжнародных федэрацый рабочых хлебапякарнай, піваварнай і мясной прамысловасцяў, ён атрымаў назыву Міжнароднага саюза працоўных, занятых у вытворчасці прадуктаў і напояў. Штаб-кватэра Саюза знаходзілася ў Цюрыху, а яго членамі з'яўляліся, у асноўным, прафсаузы єўрапейскіх дзяржаваў.

Пасля другой сусветнай вайны геаграфічныя рамкі Саюза пашырыліся за кошт паэтапнага далучэння прафсаузу ЗША, а ў далейшым і былога СССР. Першым сакратаром IUF быў Жан Шифферштайн (Jean Schifferstein), які сформуляваў базавыя прынцыпы, на аснове якіх арганізацыя будзе сваю дзейнасць і сёння.

За гады, якія прайшли пасля заканчэння другой сусветнай вайны колькасць IUF істотна вырасла за кошт далучэння прафсаузу Паўночнай

ШТО ТАКОЕ IUF

Амерыкі (пачынаючы з 1950 г.), Лацінскай Амерыкі (1953), Афрыкі (1959) і Усходній Азіі (1961). Склад арганізацыі і яе назва змяніўся пасля аб'яднання з Міжнароднай федэрацыяй работнікаў тытунёвай прамысловасці (1958), Міжнародным саюзам гатэльных, рэстаранных служачых і работнікаў бараў (1961) і Міжнароднай федэрацыяй рабочых плантацый, сельскай гаспадаркі і роднасных галін (1994). З 1956 года сакратарыят IUF знаходзіцца ў Жэневе (Швейцарыя).

ФОРМА КІРАВАННЯ

IUF ажыццяўляе сваю дзейнасць праз сяброўскія арганізацыі і для іх. Кожная сяброўская арганізацыя мае права праз сваіх дэлегатаў удзельнічаць у З'ездзе IUF, які праводзіцца раз на пяць гадоў. З'езд выпрацоўвае палітыку і вызначае асноўныя напрамкі дзейнасці арганізацыі. Ён абірае члену Ўыканайчага камітэта, Прэзідента, адзінаццаць Віцэ-прэзідентаў і Генеральнага сакратара, уносіць змяненні і дапаўненні ў Статут IUF і ажыццяўляе прыём новых члену.

51 чалавек, якія

прадстаўляюць геаграфічныя рэгіёны, ўтвараюць Выканайчы камітэт, які праводзіць штогадовыя сустрэчы для ажыццяўлення контролю над дзейнасцю IUF, яго фінансамі, змяненнем членскага складу, апаратам, ходам рэалізацыі праграм і выканання рашэнняў З'езда.

Прэзідэнт IUF не можа быць абрани больш чым на адзін тэрмін. Ён, як правіла, кіруе на сходах і мерапрыемствах IUF і карыстаецца кансультацыямі Генеральнага сакратара па найважнейшых пытаннях, якія ўзнікаюць у працэсе штодзённай дзейнасці.

Прэзідэнт, адзінаццаць Віцэ-прэзідэнтаў і Генеральнага сакратара ўваходзяць у Адміністрацыйны камітэт, які штогод праводзіць некалькі пасяджэнняў і кіруе працай Сакратарыята і рэгіональных офісаў, а таксама вырашае пытанні, якія ўзнікаюць у перыяд паміж пасяджэннямі Выканайчага камітэта.

Генеральный сакратар з'яўляецца кіраўніком апарата IUF, адказвае за працу Сакратарыята і выкананне рашэнняў З'езда і Выканайчага камітэта.

працяг на ст. 4